



感受自然美 采访更努力



3月3日,香雪海景区内出现了这样一个景象,身着校服的20多位小学生,跟在导游后面,耐心地听,认真地记。原来这是我们学校的《关心下一代周报》小记者在进行实地采访。

导游姐姐带领我们一边赏梅,一边介绍梅花的品种,白梅、红梅、绿梅、墨梅……真是数不胜数,闻着那沁人心脾的花香,我简直陶醉在这梅花海中。香雪海的名字是清代巡抚宋春起的,香代表梅花香,雪代表梅花洁白如雪,海代表梅花多得像一片海。他还在崖壁上刻了“香雪海”三个字,并为香雪海作诗一首:望去茫茫香雪海,吾家山畔好题名。来到半山腰的梅花亭,导游说:“这座梅花亭无论从哪个方向看,它都是一个梅花的形状。还有亭子顶上的仙鹤,不管你怎么看它,它的眼睛总是直视你的。”我看了看,果真如此。一位爷爷还为我们讲了许多和梅花有关的诗,如陆游的《卜算子·咏梅》等。

考验我们的时间到了,就是去实地采访。陶老师说:“游客、导游、志愿者……都

可以成为我们采访的对象。采访时间为40分钟。采访过程中,处处都有考验。同学们,加油!”

我首先找到了一位坐在梅花桩上的大姐姐,我深呼吸,尽力控制住紧张感。接着,我大步走向大姐姐:“大姐姐您好,我是小记者,我可以采访您吗?”大姐姐尴尬地一笑,指着后面的大哥哥,让我们去采访他。第一个人就不顺利!可看着周围的梅花,梅花能傲霜斗寒灿烂绽放,我们遇到小小挫折就放弃,太软弱了。老师经常教育我们,做任何事情都不能半途而废啊!于是我俩又鼓起勇气。这时,我又找到一对老夫妻,爷爷奶奶很乐意地接受了采访!接下来的采访都挺顺利的,游客十分配合。集合交流时,我们才知道,其他小记者的采访也是连连受挫,可他们依旧没有放弃,一直努力着。有的采访了5个、6个……看来我们采访得最多呀!

苏州香雪海小学六(3)班 张春雨(小记者证编号J154468) 朱雨欣(小记者证编号J154470) 指导老师 陶春风

爱心义卖献爱心

学校举行的义卖会终于来到了!

我们刚摆好摊,就有一位低年级的小朋友过来买书,我们出价六块,他爽快地付了钱。这时,来了一位老师,其余三位同学把我往前一推,说道“你平时嘴巴最能说,交给你了。”老师挑了三本书问道:“多少钱?”老师的生意最难做了。我想了半天,也不知道该说多少钱。价钱高的话,老师会砍价,我们也只能答应。价钱出得低,我们就亏本,怎么办呢?我一脸笑眯眯反问道“老师,您觉得多少钱合适呢?”“我觉得十块钱就够了。”“十块钱?不行,太低了。我又问道:“老师,您是自己看还是给别人看呢?”“给我儿子看。”我计上心头,“老师您看,这都是学生的必读书目,十五块怎么样?这是看在您是老师的份上。”我边说边观察着老师脸上的表情。“那好吧,十五块。”老师拿着三本书心满意足地走了。我回过头,对其余三人比划“OK”的手势。“多少钱卖的?”“十五块。”他们瞪大了眼睛:“厉害啊,之前卖出的三本书才八块钱。”我笑道“那当然。又来人了,抓紧卖书,多挣善款吧……”

这次义卖所得,全部捐给了贫困山区的孩子们。宿豫区实验小学六(2)班 侍子曦(小记者证号J150592) 指导老师 卓媛媛

我做环保小卫士

找春天

节假日,我兴高采烈地和爸爸妈妈来到马洲公园。沐浴着温暖的阳光,欣赏着美丽的风光,走在林荫小路上,真是无比惬意。

突然,前方不远处一些白色的塑料袋映入我的眼帘,它们静静地躺在平坦的方砖上,显得格外刺眼。老师经常教育我们要做环保小卫士——保护环境,义不容辞。

说干就干,妈妈拿出了携带的环保袋,我撸起袖子,把环保袋放在地上,张开它的大嘴巴,用树枝

轻轻拨弄,那些散落在地上的脏塑料袋就乖乖地跑进环保袋里了。

我们一边走一边捡,环保袋的“肚子”渐渐鼓了,我回头看看地面,哇,多么干净啊,我心里充满了成就感。不知不觉来到儿童乐园,我正准备去玩滑梯,突然看见旁边地上躺着一堆纸巾、易拉罐、包装纸……真是大煞风景。原来是几个小朋友吃完东西后丢下的,我快步走上前劝告他们说:“小弟弟、小妹妹们,你们吃完东西,怎

么能随地乱扔垃圾呢?”他们好像意识到了自己的错误,连忙弯下腰把垃圾捡了起来。“我们把这些垃圾送进垃圾箱吧!”说着我们大家一起向垃圾箱走去,我还不忘对他们说:“以后一定要记住把垃圾送进垃圾箱里哦。”几个小朋友连连点头。

今天我当了一回环保小卫士,心里无比自豪。靖江市莲沁小学五(5)班 高汇

“春天在哪里呀?春天在哪里?”春天就在生机勃勃的公园里。瞧!那五彩斑斓的花儿正向我们招手,绿油油的小草正向我们点头,柳树发芽了,河里的冰化了,耀眼的阳光照在小河里,让小河变得更加美丽。

春天在蓝天白云下,几只燕子掠过天空,唧唧地叫着,多么快活呀!春天也在树枝上,春姑娘早已给它们换上了鲜亮的绿衣裳。柳树在微风中摆动着长发,尽情舒展着自己的腰身……细心的春姑娘怎么可能忘掉花草呢?马路旁一些不知名的野花在嫩绿小草的衬托下显得分外妖娆,几只蝴蝶在野花丛中飞来飞去,花朵们欣赏着蝴蝶优美的舞蹈,蜜蜂在花间尽情地忙碌。小溪里,蝌蚪欢乐地游着,原来春姑娘也来到了这里……这是一幅美妙的春景图。

春姑娘在播撒春色!她走过草地,小草立刻钻了出来;她经过树林,树木马上换上了绿装;她来到花园,鲜花顿时五颜六色……春姑娘的足迹,带来了美丽的春天。张家港市实验小学(南)四(4)班 唐倩怡(小记者证编号J142169)

巧手剪出绿色

3月10日下午,老师带领我们《关心下一代周报》、江苏少年网的小记者到学校剪纸社团去采访。来到剪纸社团教室,只见社团的小巧手们一个个都在全神贯注地剪刻着,他们有的相互合作、分工明确,有的自己动手,手法娴熟。只见剪刀在他们的手里上下翻飞,不一会儿,彩纸就变成了栩栩如生的花草树木。

我们采访了辅导员曹绪余老师。曹老师告诉我们,3月12日就是植树

节了,为了增强学生的绿化、美化生活意识,了解植树的意义,增强学生种树爱绿、保护环境意识,剪纸社团精心组织了这次“巧手剪树,心怀环保”活动。

通过这次采访,增强了我们爱护花草树木的意识,培养了注重绿色、保护大自然的情感。

连云港市徐山小学四(1)班 王琼(小记者证编号J150687) 指导老师 单玉彩



身边的孝心少年

每个人都应该用一颗感恩的心,去报答自己的父母和长辈,让他们感受到你的成长和变化,我的好朋友汪诗凯就是这样做的。

汪诗凯的父母都在外地打工,很少有时间和他在一起,所以他非常珍惜和父母在一起的时光,正是因为这样,他变得懂事、乖巧、独立,父母不在家的时候,他俨然成了家里的“男子汉”。

“你的父母在外地打工一定很辛苦吧?”我一进他家,闲聊几句后就直奔主题,听了这话,他的眼里瞬间盈满了泪花:“是的,他们的确很辛苦。有一次我爸爸生病了,但是打工的地方只要一天不上班,就不给工资,爸爸为了我和家庭,咬牙坚持工作,直到发高烧实在撑不住。”说到这里,他再也忍不住了,泪水夺眶而出,我也被感动了。“你的父母对你这么好,你该怎么回报他们呢?”“我会做一些力所能及的事,比如为他们洗脚、在他们生日的那天送上礼物,帮妈妈分担家务,在家听外公外婆的话……”汪诗凯把平常对父母的思念和自己的感恩行动一下子倾诉出来。

走在回去的路上,汪诗凯的话语一直在我的心中激荡。他面对孤独和思念,毫无怨言,用自己的感恩之心去安慰父母,让他们安心打工。汪诗凯自强不息、孝顺外公外婆,体谅父母的行为深深地打动了我,他让我懂得要学会感恩,学会回报,学会孝顺。

灌云县下车中心小学六(5)班 徐纳川(小记者证编号J141157) 指导老师 李进 徐良

有趣的糖画

作为一名小记者,我根本闲不住。“今天到哪儿去采访呢?”刚吃过早饭,我就在客厅里自言自语起来,爸爸提议我去最热闹的雨润广场采风,还说一定会有收获。

刚到雨润广场东门,就看到一大群人围着一个摊子,有许多小朋友手里还拿着什么。我好奇地挤了过去,原来是一个糖画师在做糖画。

画师正在画一只兔子。只见他拿起大勺子,里面是满满的糖稀,腾空一抖,糖稀像丝线般落在铁板上,转眼间,就变成了一只栩栩如生的兔子。“简直太逼真了,粘在竹签上依然活波可爱。”我情不自禁地喊了出来。我请糖画师给我画一只猴子,爸爸会意地一笑,“你不就是

属猴子的吗?”只见糖画师拿起勺子在盛糖稀的锅里,舀起满满的一勺,把勺子底部在锅边刮了几下,快速地画出猴子的头、身子和脚,最后一拖,细长的尾巴立刻呈现。那动作一气呵成,最后粘上竹签。整个糖画疏密有度,活灵活现。我用相机拍下了这一组有趣的镜头。围观的人们也都齐声说:“太妙了!太像了!”

人们看着糖画师的绝技,都争相来买,有的要画翩翩起舞的蝴蝶,有的要画张牙舞爪的飞龙,还有的让糖画师写自己的姓名……我赶紧手中相机和手机,等待着更好的瞬间。新沂市棋盘镇中心小学五(2)班 晁楷翔(小记者证编号J153348) 指导老师 晁铭



神秘的海底世界(儿童画选登)

海门市能仁小学五(1)班 张雨涵 指导老师 陆万娟

【微点评】小记者从热闹的广场场景中,捕捉到“一大群人围着一个摊子”的抢眼镜头,观察细致,描写生动。在点赞糖画画师绝妙技艺的同时,也传递出对民间艺术的赞美。